

后勤周报



后勤官网



后勤微信公众平台

围绕学校中心工作 提供优质服务 and 有力保障

2019年 第4期 总第135期

主办：后勤服务中心办公室

聚焦

后勤中心领导班子召开2018年度民主生活会

(来稿:李晓佳) 3月8日,后勤中心领导班子召开2018年度民主生活会,副校长张晓辉出席会议并督导指导,后勤中心领导班子成员参加会议,后勤各党支部书记及各部门负责人列席会议,会议由后勤党总支书记魏义业主持。

后勤党总支高度重视此次民主生活会,严格按照学校党委安排部署,紧密围绕强化创新理论武装,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,敢于担当作为,以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处为主题,结合“讲政治、敢担当、改作风”专题教育和“两个专项整治”,认真做好民主生活会的准备工作。通过深入开展谈心谈话、调研座谈等形式,广泛征求员工意见,结合后勤工作实际,认真查摆问题,深刻对照检查,剖析问题根源,严肃开展批评和自我批评,提出整改措施。

会上,魏义业、张波同志代表后勤中心党政领导班子做了对照检查报告,深入剖析作为领导干部坚持政治建设、作风建设、担当负责、全面从严治党的重要性。围绕“政治建设、作风建设、担当负责、全面从严治党”四个方面,认真查摆问题,深刻剖析原因,提出整改措施。

党政领导班子坚持问题导向、严字当头,既摆事实讲情况,又深刻进行党性分析,见人见事见思想。随后,班子成员之间进行了严肃认真、诚恳的批评和自我批评,既“真点问题、点真问题”,又有同志之间相互帮助的真情,从爱护个人成长,推进工作发展,促进集体进步的角度,分别对班子集体和个人提出了中肯且有效的意见和建议。

最后,副校长张晓辉对会议进行了点评。他肯定了本次民主生活会所取得的效果,认为后勤中心领导班子能够坚持问题导向对存在问题进行深刻剖析,态度诚恳端正。同时他提出,随着后勤中心所承担的业务增多,他坚信后勤人是有能力、有担当,并且能够脚踏实地的做好学校交付的各项工作。他认为后勤中心领导班子及班子成员在聚焦“四个方面”和对秦岭北麓问题的深刻反思,问题把握准确,很好的落实了“讲政治、敢担当,改作风”专题教育和“两个专项”整治工作,希望领导班子能够再接再厉,充分利用本次民主生活会的成果促进思想提升、工作进步和全面发展。应牢记思想学习是永恒的主题,班子要积极落实专题教育要求,提高政治站位,不断加强理论武装,结合后勤工作实际,积极助推学校事业发展。

饮食中心开展新学期员工培训

(通讯员:葛芟秀)为提高食堂员工技能,掌握食品安全操作规范,增强安全生产意识,贯彻落实五常管理法,饮食中心雁塔校区于3月6日下午开展了食堂新老员工五常安全知识培训。饮食中心办公室相关人员、各食堂管理人员及全体新员工共计60余人参加了本次培训。

培训会上,食安办主讲老师首先简要阐述目前学校食品安全的严峻形势;为强化从业人员遵规守法的意识,详细讲解了餐饮服务食品安全基础知识、安全操作规范、五常管理理念及含义等关键点,并与员工互动分享各岗位



操作注意事项,如粗加工注意事项、餐具洗消的重要性、执行五常管理的必要性、晨检的重

要性等各环节的相关知识,并对一些贴合日常的食物中毒个案进行了分析和重点提示,大大增强了员工的学习兴趣。

随后,食安办主任勾娟利强调了食品卫生安全的重要性,要求大家提高食品卫生安全意识,做好餐饮保障工作。

最后,饮食中心雁塔校区经理窦荣生表示食品安全无小事,希望通过此次讲座,能够提高安全预防意识,严格执行健全食品安全管理责任制和操作规程,创建大餐饮文化品牌,为学校后勤餐饮文化建设提供坚实的服务保障。

我们在奋斗的路上永不停歇

(通讯员:田瑶)经过一整个假期的修整,饮食中心幸福校区于3月3日正式恢复营业,为教职员工提供新一学期的餐饮保障。在过去一周的工作中,饮食中心幸福校区所有工作事项有条不紊的向前推进着,不论是员工状态,还是餐食品质又或者是推陈出新,一切都向着稳定可持续逐步发展着。

开学初期,经过彻底地除蟑灭虫、打扫卫生、新进货品等一系列工作后,开始了新一学

期的奋斗。每个食堂,每个员工都在自己的岗位上努力经营着。

看,那是一食堂主任正在检查着,巡视着,他不时的做着工作指示,发现并改正着细节工作不到位的地方;看,那是卫生班的阿姨,她正蹲在地上,用小钢铲,铲除着无法清理的油渍;看,那是售饭的窗口,排起了长队,可井然有序,窗口的售卖人员佩戴着整齐的口罩,帽子,面带笑容,亲切询问着学生的要求;看,

那边有这学期的新品种,为了让学生吃的好,我们不断的努力着。

我们没有歇息后的消极怠工,亦没有大假之后的无精打采,有的只是精神饱满神采奕奕的工作状态,有的只是为师生提供健康餐饮的昂扬斗志。我们充满干劲,决不松懈的做好师生的餐饮保障,为平安校园、平安后勤持续添砖加瓦。

幸福像花儿一样——三八女神节送花活动

(来稿:洪莹)三月,春意盎然的时节。在这如诗如画的美好日子里,我们迎来了“三八女神节”。为了营造节日气氛,后勤中心车辆管理办公室开展了“女神节”送鲜花送祝福活动,向乘坐校车的女教职员工送去节日的温馨祝福。

捧出一束鲜花,送上一份温馨。3月8日早晨7时许,后勤车辆管理办公室的工作人员早早地就站在校车旁,手捧鲜花,等待老师们的到来,希望在第一时间为学校女教职员工们送上节日的祝福。面对这

突如其来的问候,收到鲜花的“女神”们有的不知所措、有的欣喜感谢,脸上都洋溢起了幸福的微笑,沉浸在喜悦的节日氛围中。

通过此次送鲜花送祝福活动,后勤中心车辆管理办公室表达了对女教职员工的感恩情怀,增进彼此的交流和沟通,同时也提升后勤的服务质量和品牌形象,就像这花一样,美丽芬芳,温馨和谐。手上有花,肩上有责,心中有梦。

玉兰灯改造升级，家属区景观回归



(通讯员：牛博文)亮了，全亮了。夜间，南院行政楼前的二十盏玉兰灯比往日更亮更美。3月5日，物业管理中心南院物业部对南院行政楼前的玉兰灯进行了升级改造。

原来的玉兰灯采用的是节能灯具，亮度低且易损坏，同时玉兰灯周围未设置路灯，到了晚上玉兰灯不仅作为景观供大家欣赏，更重要的是起到一个照明的作用，但因建造时间较长且缺乏保养，部分灯具已经损坏不能点亮，且灯罩布满灰尘影响美观。此次照明提升全面采用LED灯具，不仅节能且寿命更长亮度更佳，为玉兰灯注入了新的“内涵”，同时遵循“修旧如故”的原则，对玉兰灯的灯罩进行了擦洗除尘。此次玉兰灯升级改造联系了高空作业吊

篮车配合作业，物业中心主管经理万朝蕾、维修主管牛博文、维修班长曾林强现场监督各项安全环节，并全程监督作业，要求作业人员佩戴安全绳、安全帽各种安全措施，确保整个作业过程的安全。

作业人员对玉兰灯所有灯具进行了更换，同时，对所有的灯头及线路进行了排查维护，对灯杆进行擦洗，地面作业人员对灯罩进行了除尘擦洗，各项工作井井有条的顺利开展并顺利完成。

责任在无言的坚守中熠熠生辉

(通讯员：严菲)一月中旬，同学们纷纷踏上了返程回乡的道路；正月，当我们沉浸在喜庆佳节的氛围中，有那么一群人仍在各自岗位上恪尽职守，不遗余力地做到寒假“不打烊”，服务“不掉价”，以实际行动将寒意抛在身后，用责任把暖意带进建大校园。

在刚刚过去的春节假期，工程中心有近20名员工始终坚守岗位，保障假期工作平稳运行。为方便寒假期间在校师生的工作、学习和生活，过上一个欢乐祥和的春节，为新学期

工作有条不紊地开展，工程中心员工牺牲与家人、亲友团聚的美好时光，默默贡献自身力量，全力做好各项服务保障。

假期是维修改造的黄金时间。工程中心对室外和公寓楼频繁堵塞、难以疏通的排污管道进行集中清理，对学生公寓、教学楼的公共照明设施进行了彻底检修；对各类机器设备及部分顶灯进行全面检修、更换，加强对相关线路的整修工作，确保水电正常供应；同时还加紧推进各区域的改造工程，以崭新面貌迎接新学

期师生返校。不仅如此，工程中心教室维修部为提高维修的及时性，特开通了教室维修部的报修平台，维修师傅们更能及时、直观的了解教室区域维修项目，大大提高了维修的及时性，为师生带来了便利。

新的学期已经到来，工程中心员工将继续以饱满的热情，积极主动的服务态度为教职工生提供优质的服务工作。

全力保障附中、附小通信畅通

(通讯员：韩浩)春节刚过，当其他老师还在寒假休假中，电讯中心运维部全员却在小雪天中搭着梯子布放通信线缆。

由于我校附中附小开学早，附中新教学楼刚刚落成并准备在这学期投入使用，部分教室和办公室迁入新楼，附小的门卫室也从教学楼西侧迁到教学楼中部，相应的办公电话也要随之改迁。

在接到任务后，电讯中心运维部第一时间处理。2月18日，电讯中心组织运维部全体人员参与这次布线任务。那几天天气严寒，刚下过小雪，路面湿滑，而且这次布线需要搭梯子爬高作业，这些都给工程增加了难度。中学

的光网箱在老教学楼的南侧，距离要装机的新楼门卫室很远，需要把光纤先拉到学校东侧的围墙外面，再从围墙外面把光纤从新教学楼的南侧拉进去。附中要求新教学楼不能走明线，怕影响美观，所以又要搭着梯子从吊顶上一点一点的把光纤往过穿。整个过程非常繁琐，耗时较长。另外还有中学内部交换机使用的铜缆电话线的布放，和小学门卫室的光纤移机布线。整个工程耗时一天半。运维部全员冒着严寒、爬上高梯，在遵守安全规范的前提下，布放完了全部线缆。这次一共布放光纤100米左右、布放电话线60米左右。

在如今这个信息化的社会中，我们与外界的联系很多时候依赖网络、电话等通信设备。对于学校而言，在与家长或上级主管部门的联系主要靠办公电话，一旦电话打不通，联系不到工作人员，可能就会造成损失，并且有损学校的形象。因此，保障通信畅通变的尤为重要，所以，我时刻提醒自己这项工作的重要性。

故障就是命令，责任重于泰山。运维部每次接到任务就第一时间响应，急用户之所急，把服务学校的通信保障放在第一位。虽然新学期已经到来，电讯中心将继续坚持服务理念，为师生提供更优质通讯环境而继续努力。

再见了 病毒君

(通讯员：段瑞瑞)为进一步优化学生



公寓环境，预防春季校园流感和传染性疾病预防传播与扩散，保证学生们的身体健康。近期，学生公寓物业部组织开展学生公寓消毒工作。

3月15日，学生公寓物业部组织保洁人员对所辖的每栋学生宿舍公共区域进行了彻底的消毒工作。为确保消毒质量，学生公寓物业部严格要求保洁人员按比例稀释药剂。在消毒过程中，保洁人员佩戴手套和口罩，对公寓内的卫生间、水房以及走廊等公共场所进行系统消毒，并针对踢脚线、门窗、地面死角等容易忽略的地方进行着重清理消毒，尽量减少细

菌、病毒的存活和繁殖，给学生提供一个健康、卫生的生活学习环境。此外，学生公寓物业部的工作人员也提醒同学们要经常开窗通风，保持宿舍内空气流通，注意个人卫生，及时倾倒垃圾，整理衣物，防治流感的发生。

此次消毒工作的顺利开展，有力地保障了学生宿舍环境的健康安全，积极引导学生养成良好的生活卫生习惯，提高其对疾病预防和保持环境卫生的意识。与此同时，学生公寓物业部也将继续坚持服务理念，致力于为学生提供更优质、更全面的生活环境而继续努力。

加强检查 夯实基础

(通讯员：田瑶)根据省教育厅和学校有关文件精神及后勤食品安全、传染病防控、生产安全等专项工作要求，饮食中心幸福校区开展隐患排查工作，切实抓好工作落实情况。

3月14日早，饮食中心幸福校区经理王进芹及副经理马长宏联合各食堂主任对食堂进行了彻底的隐患排查。

根据文件及后勤精神，王经理首先对食堂的各项留样菜品及记录进行了检查，确认按规格、按要求进行了食品留样，并保障记录按时按需填写；接下来对菜品的新鲜程度及存放区域进行了检查：菜品存

放区域干净，菜筐整洁，菜品新鲜无污染；之后对喷洒过氧乙酸的消毒人员进行了询问，确保每日进行消毒并落实消毒记录并对员工的请假及晨检情况进行了询问。副经理马长宏对员工的操作安全及安全用水用电等进行了详细检查。

经过检查，王经理对各食堂的食品安全状况及疾病控制状况给予了高度好评。通过此次检查，排查出食堂日常可能存在的隐患，将各项工作抓牢落实，强化了食品安全管理，为广大师生营造一个安全、卫生、放心的饮食就餐环境。

饮食中心召开诺如病毒防控工作会议



(来稿: 勾娟利) 为确保广大师生身体健康和教育教学稳定有序, 进一步做好诺如病毒防控工作, 3月14日下午, 饮食中心在草堂校区召开了诺如病毒防控工作会议。后勤服务中心副总经理冯浩、饮食中心总经理刘书军、饮食中心三校区经理、食安办和财务室相关负责人参加了此次会议, 会议由后勤集团副总经理冯浩主持。

副总经理冯浩指出, 中心各食堂要把诺如病毒防控工作作为一项重要的政治任务, 按

照疾病疫情防控工作程序, 把控好原材料采购关, 进行规范化操作, 强化监督管理, 保持信息互联互通, 密切配合, 有效预防诺如病毒。

三校区经理结合本校区的实际情况, 分别介绍了目前各食堂针对诺如病毒的防控措施及好的做法, 会上大家畅所欲言, 深入交流, 相互学习。饮食中心食安办高度重视诺如病毒的防控工作, 按照后勤及饮食中心部署, 制作了《提高认识, 做好诺如病毒防控工作》的宣传材料, 详细介绍了诺如病毒的症状及其传播途径, 并从提高认识、加强组织领导, 加强日常监管与隐患排查, 抓好环境及个人卫生、食品卫生和饮水卫生三个重点环节, 隔离措施, 突发疫情报告等五个方面提出了针对性的防控方案。同时, 为每个校区制作了诺如病毒防控宣传板, 让每一位师生了解诺如病毒, 自觉参与到诺如病毒防控工作中来。

饮食中心总经理刘书军强调, 我省高校诺如病毒疫情发生后, 学校和后勤领导高度重视, 要求学校各部门及时采取有效措施, 积极防控。目前是诺如病毒高发期, 三校区各食堂

要统一思想, 高度重视, 群策群力, 科学防控。重点是实施动态管理, 落实管理责任制, 落实各项防控措施, 积极预防。特别是注重对原材料采购、食品加工环节、环境卫生、餐用具清



洗消毒等高风险点的检查和排查, 做好各项台账记录, 有条不紊的推进诺如病毒防控工作。他再次强调, “民以食为天, 食以安为先”, 大家要以对师生负责、学校负责、社会负责的精神, 做好食品安全工作, 做到警钟长鸣, 防患于未然。

保护环境 从娃娃抓起



(通讯员: 柳倩倩) 3月14日下午, 校园中心雁塔校区环卫部为增强少先队员的服务意识和奉献精神, 联合我校附属小学一年级

的小朋友们, 开展了“学雷锋”志愿活动。

孩子们带着扫帚、抹布等劳动工具来到雁塔校区北教学区后, 认真对图书馆楼道、广场、绿化带和花坛等进行了清扫、清理, 拿着垃圾钳, 不时从绿化丛中钳出一个个烟头、烂塑料袋, 才走了短短几十米路, 孩子们手里的一个黑色垃圾袋, 已经被这些杂物垃圾填满了。看着这群特殊的小小志愿者, 认真地钳起散落在绿化丛中的垃圾, 路过的师生对孩子们的行为竖起大拇指。

本次活动, 不仅美化了校区环境, 也让校园环境面貌焕然一新, 更激发了小学生践行雷锋精神的热情, 进一步传承了雷锋精神。活动

结束时, 参加活动的孩子们纷纷表示, 能为校园环保贡献自己的一份力, 感到很开心。他们都在说: “我真的没有想到会有这么多的垃圾, 通过这次活动, 体会到了环卫叔叔们的不容易, 今后我们要从自己做起, 还要告诉身边的小朋友不要乱丢垃圾, 共同维护校园的环境卫生。”

这次活动, 小朋友们走进大学校园, 传播了公益环保的思想和理念, 也倡导了孩子们养成良好文明行为习惯。希望通过此次活动, 可以发扬到孩子们不怕苦、不怕累的精神, 也可以体验到劳动的快乐, 更希望能够带动校园内各师生与广大教职工的环保意识。

做好春季卫生整治 营造优美校园环境

(通讯员: 孙红英) 冬去春来, 万物复苏。在这欣欣向荣、生机勃勃的校园里, 南院物业部组织保洁人员开展了各类专项工作, 进一步提升了南院整体环境。

首先, 保洁员对南院家属区室外房前屋后的废弃物进行集中清理, 加强了楼房散水、室外死角区域的卫生清理, 并对绿篱区域的砖头瓦块、烟头进行专项清理。

与此同时, 南院物业部开展了室外公共设施专项擦洗工作。本次专项工作组织保洁员对室外健身器材进行全面擦洗, 并重点对室外90余柱照明路灯进行专项擦洗。擦洗工作主

要对路灯灯柱的尘土, 以及附属在灯罩的蜘蛛网进行彻底擦洗, 此项工作共安排保洁人员7名, 分为两组, 每组一人擦洗, 两人扶梯, 以确保擦洗过程中的人员安全。

为了确保春季校园安全, 南院物业部组织保洁员对南院室外垃圾桶进行专项刷洗、消毒, 并对室外死角区域及室内走廊、楼梯等公共区域进行全面消毒。

经过此次专项工作, 家属院环境明显提升, 整体焕然一新, 给居民创造了良好的生活环境, 同时也对春季开学做好基础工作。



应对突发停电 紧急抢修交换机设备

(通讯员: 韩浩) 新学期刚开始, 正值学校各项工作紧张进行时, 3月8日上午, 正在上班期间, 突然北院大范围突发停电, 由于没有收到停电通知, 所以提前做交换机设备的停电准备, 这样的突然停电和供电, 对交换机设备的损伤很大。

在刚刚停电后, 电讯中心运维部立即联系水电维修部门, 询问具体状况和供电时间, 以

便提前配置好设备状态, 在没有得到肯定回复时, 经过大概十几分钟的停电后, 突然又恢复了供电, 接下来我们最担心的事情发生了, 随后就接到大量报修电话, 经过检查, 一共19台电话交换机设备中有两台出现了故障, 导致我校部分号段的固定电话无法使用, 运维部进行初步检修后仍然无法排除故障, 电讯中心立即报告中国电信联系维修人员前来维修。

中国电信维修人员赶到后, 电讯中心运维部和他们一起紧张的维修, 经过大约半小时的维修终于排除了故障, 电话恢复了畅通。从出现电话故障到恢复通信畅通, 前后不超过一个小时。心系用户、保障用户的通信时时畅通是我们电讯中心义不容辞的责任, 这次快速、高效的抢修工作, 印证了我们“用户至上, 用心服务”的服务宗旨。

春勤校园

(通讯员:柳倩倩)春寒料峭,新年伊始。为迎接新学期的到来,校园中心为确保师生教学生活有序开启,全面做好放假前、寒假期间及开学前三个重要节点的校园环境的保障工作。

今年寒假经历了大风、雨雪等恶劣天气,湿寒的气候对校园环境工作是一次严峻考验。校园中心绿化部与环卫部合作利用假期时间进行了全面校园除草,花卉组对各个单体建筑养护区域内室内绿植开展了精心养护,及时更新病坏盆栽,确保新学期每一个养护区域内办公室都能装点上全新翠色。开学前夕,雁塔校



区环卫部对各学院楼和教学楼大门周边、西大门广场及人工湖、南门喷泉展开了深度清洁,重点清除卫生死角,全力营造整洁有序的校园环境。草堂校区绿化部为了给草堂校区师生创

造一个优美的学习、工作、生活环境,开学前夕在校园内随处可见绿化工人们紧张忙碌的身影,他们对花草树木施肥、浇水、除杂草、防病治虫;对行道树打孔施肥及修枝、清理道路绿篱内垃圾、清理卫生死角,清除草坪内杂草、树叶、建渣等,杜绝“三不管”地带的出现。在迎接春天的同时,为宁静的校园增添了一抹亮色。

校园中心两校区所有管理员与一线工作人员均提前上班,认真履行工作职责,充分做好各项准备工作,以饱满的工作热情,开始新学期的工作。

公寓门头的专项保洁工作

(通讯员:段瑞瑞)经过了一个寒假的休整,迎着新学期的灿烂阳光,同学们精神饱满的步入校园,迎接又一个崭新的开始。

开学第一周,学生公寓物业部开展了清理公寓门头的专项保洁工作。清理工作前,首先进行了工作布置会,随后各公寓楼长组织保洁人员分别对2#、6#、7#学生公寓共计7个门头雨台进行了全面的专项清理工作。清理工作中,保洁员两人一组,对掉落在门头雨台上的枯枝落叶进行了清扫,同时为了确保各公寓门头落水口的畅通,保洁员对每一个门头的落水口都进行了疏通。学生公寓物业部高度重视安全

管理工作,本次高空作业为确保人员安全,保洁员在清理过程中佩戴安全绳进行安全防护措施,物业管理中心副经理曹莉及楼长以上员工在现场紧盯各项安全环节,全程监督作业并随时提醒大家注意安全。最后,为了确保本次专项保洁工作高效完成,管理人员对各公寓的完成情况进行检查及验收,保证工作的完成质量。

新的学期,新的环境,新的起点。学生公寓物业部开学初各项工作已有条不紊的进行,为同学们创造一个安全、舒适的生活学习环境继续努力。

北院临时摊位良好开端

(通讯员:刘佩)本周开学之际,北院临时摊位审批量显著增加,活动现场有序,效果良好。截至目前,本周共审批临时摊位20家,以教育类居多。

跟以往相比,本次开学之际北院临时摊位审批工作有较大改变,具体体现在经营者主动前往办理审批手续、无证摆放摊位现象已经得到遏制、监管过程更加简便化。首先,对于经营者主动前往办理审批手续、无证摆放摊位现象已经得到遏制的情况,这得益于商贸中心与

校团委、学生会的有效沟通,对于学生实践类以及公益类活动审批流程进行了充分说明。此外对于商业类活动,商贸中心也会主动向申请者一次性告知需要准备的申请材料和注意事项。因此,北院场地审批事宜更加顺畅。

其次,北院场地活动监管过程更加简便化。对于一部分固定申请者,由于商贸中心和申请者之间建立了良好的工作关系,不管是从审批环节还是后续的监管环节都能够做到充分有效的沟通,因此监管过程更加简便,极大

程度的减少了发生冲突的可能性。不仅是对于北院经营活动,还是平安和谐校园创建工作都有着积极的意义。这种良好的监管关系需要长期的培养,是在长期的审批工作中慢慢形成的,更需要在后期的审批工作中长期坚持。

最后,我们将根据每一次北院摊位审批工作中的变化及时总结经验,把一些好的做法长期的坚持下去,更好的促进北院临时摊位审批和监管工作,争取实现北院临时摊位收入增长的目标,获取更好的经济效益。

校园四季



(通讯员:柳倩倩)冬天是积蓄,生命在经历一场萧瑟冷寂、风霜雨雪的洗礼之后,带着过去的期望在这里挣脱束缚,春的到来让温柔的生活在脚下延绵,展示出最甜润的部分,放眼望去,满是希望。

走进校园的春天,春的气息遍布在校园的角落——喷泉边小孩子们在戏水,花海间留影的师生,一切都开始了崭新的样子,走过的地方,又奏响了一曲新的自然乐章。

校园的春天,最容易让人感受到的,便是它那能拂过脸颊的风儿,走在校史馆边的路上,看着含苞欲放的花蕾布满枝桠的树木;天上的云朵不停地晃动变换着位置,还有那穿着

一袭长裙的女同学在石子路里拿着单词书踱步,风儿调皮地追着她的裙边,路旁的老杨树微笑着哗啦啦地摇着手,和姑娘打着招呼;再往远看,一个人坐在短椅上拿着笔沙沙地写着什么,走近才发现,原来花儿和人已经成为他笔下画中的生命。而雨就很神奇了,它虽不似风儿那般容易出现和被想起,甚至于出现的时候都只是低调地慢慢垂下条条雨丝,但它却可以用柔韧的力量浸润校园的角角落落,也许还没感受完它的空灵。第二天,整个学校的心房似乎一下子就被打开了。雨后初晴的一个正午,阳光余晖正好时,走进一片梅花,远看,像迷雾森林里藏了一个美丽的精灵。于是迫不及待地走进它们的世界,仿佛只有企及在它们中央才能听到梅花悄然的私语,微风劲儿一过,思考才得以逐渐铺开;近看,好一片怒放的生命!一片片花瓣上泛出阵阵红晕,粉红中又泛出粉白,轻抚轻柔如绢;俯首间,又一片密密层层的海棠。捡拾起几片它散落一地的花瓣,比起之前它那似开非开的状态,雨后的梅花,更多了点雅致与种种风情。

当然,不只有梅花。校园里,连翘与迎春花交相竞放着,也许它们觉得这样都不够,非

要用一簇一丛乃至几树相互交织集结,献给整个学校;金黄的连翘不甘寂寞,分布在校园的角角落落,用它浓郁的色彩诉说着生命的喜悦;腊梅恰恰相反,它偏偏不以颜色夺人眼球,而用它一袭泻不完的香气,沁到了每个路人的心里去;间或有几树玉兰站在某个不经意的地方,冷不丁地向你热烈地扑来,满是温柔……

春天怎么能少了阳光?阳光是最悄无声息的,但它却可以渗入你每一处肌肤,藏在风里,藏在走过的每一个地方里,让一切都染上了诗意。来吧,让我们走进校园的春天,感受这美妙的季节。

